

国防部:美方南海“兴风作浪” 中方坚定“乘风破浪”

国防部新闻发言人任国强30日在国防部例行记者会上说,美方在南海“兴风作浪”只会让中方更加坚定地“乘风破浪”,更加坚定地捍卫自己的主权和安全,更加坚定地维护南海的和平稳定。

有记者问,本月以来,美国国务院发表涉南海立场文件声明,称中国在南海谋求“海洋帝国”,美国国防部指责中国在西沙的演习导致南海局势不稳定。与此同时,美军在多个推特账号高调宣布本月两次派遣“双航母”赴南海演习。有报道称,这是美军时隔多年再次作出此类安排,将严重破坏南海和平稳定。请问对此有何评论?

任国强说,我们坚决反对美方这个声明。美方罔顾南海问题的历史经纬和客观事实,公然违背美方对南海主权问题不持立场的承诺,

肆意无端指责中国、挑拨地区国家关系,派遣“双航母”赴南海演习,这充分暴露美方的“霸权心态”、双重标准。美方以南海问题的所谓“仲裁者”自居,其实就是南海和平的搅局者、地区合作的破坏者、国家关系的挑拨者。

任国强表示,中国对于南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这一点有着充分历史和法理依据。当前,在中国和东盟国家的共同努力下,南海局势总体稳定,相关磋商取得积极进展。我们要求美方停止发表错误言论,停止在南海采取军事挑衅行动,停止对地区国家进行挑拨离间。美方在南海“兴风作浪”只会让中方更加坚定地“乘风破浪”,更加坚定地捍卫自己的主权和安全,更加坚定地维护南海的和平稳定。

相关新闻

海军航空兵组织新型战机在南海开展高强度训练

国防部新闻发言人任国强30日在国防部例行记者会上表示,海军航空兵组织新型战机在南海开展高强度训练。

任国强说,近期,南部战区海军航空兵组织轰-6G、轰-6J等新型战机在南海有关海域开展昼夜间高强度训练,完成了昼夜间起降、远程奔袭、对海面

目标攻击等训练课目,达到了预期效果。此次训练是年度计划内的例行性安排,有助于提高飞行员的技战术水平和部队全天候作战能力。

中国人民解放军将派员赴俄罗斯参加“国际军事比赛-2020”

国防部新闻发言人任国强30日在国防部例行记者会上表示,中国人民解放军将派员赴俄罗斯参加“国际军事比赛-2020”。任国强说,经中央军委批准,中国人民解放军陆军、空军部队将派员赴俄罗斯参加于8月23日至9月5

日举行的“国际军事比赛-2020”。其中,陆军部队将参加“坦克两项”坦克车组、“安全环境”核生化侦察组、“汽车能手”汽车兵、“侦察尖兵”侦察班组、“开阔水域”舟桥部队等5项比赛,空军部队将参加“空降排”空降兵分队比赛。

任国强表示,在全球携手抗疫的关键时刻,中方派赛队赴俄参加国际军事比赛,旨在进一步加强中俄两军战略协作,深化军事训练领域务实合作,与各国参赛队友好交流、同训互鉴,不断提升部队训练和战备水平。

西藏军区在高海拔地区组织多炮种、跨昼夜演练

国防部新闻发言人任国强30日在国防部例行记者会上说,近日,西藏军区在高海拔地区组织多炮种、跨

昼夜火力打击演练和炮兵火力突击演练。

任国强说,这次演练主要是检验

部队在高原环境下远程精确打击和火力突击能力。演练是年度训练计划内的,不针对任何特定国家。

定了! 美国从德国部分撤军 悬了! 美与盟友裂痕加深

美国29日宣布,计划从德国撤出近1.2万名美军并对其进行重新部署,并将位于德国的美国欧洲司令部迁至比利时,同在德国的美国非洲司令部未来也将迁至别处。自特朗普政府执政以来,美国频频在军费分摊比例问题上施压盟友,普遍引发盟友不满。近段时间以来,特朗普政府宣布一连串撤军计划或想法,包括大幅减员驻德美军、考虑削减驻韩美军人数等,这些举动在美国国内外均饱受非议。

分析人士指出,单方面撤军和重新部署的举动是特朗普政府“美国优先”与单边主义行为的又一表现,凸显美国同欧洲及亚太一些盟友间的关系裂痕日益拉大。同时,在美国大选日益临近的背景下,特朗普政府此举也有明显兑现选举承诺的考量,而牺牲的则是对盟友的承诺。

上月,美国总统特朗普以德国“拖欠军费”为由突然宣布将把驻德美军人数减至2.5万人,事先没有告知德国,也令北约伙伴感到意外。

仅过了一个多月,美国具体撤军计划就已出炉。根据计划,驻德美军削减后将将从目前的约3.6万人降至约2.4万人。计划撤出的部分美军将部署至比利时、意大利等欧洲其他国家,约6400人将回到美国。此外,美国欧洲司令部将从德国迁至比利时,同在德国的美国非洲司令部未来也将迁至别处。

美国国防部长埃斯珀29日在五角大楼记者会上表示,特朗普上月的撤军命令加快了美军军力调整计划成形的步伐。他说,此次在欧洲的重新部署计划将有助于“巩固北约能力、增强对俄罗斯的威慑”,该计划将于数周内开始实施,或将耗费数十亿美元。

不过,前五角大楼负责欧洲和北约事务的高级官员詹姆斯·汤森表示,这一切看起来像是一个战略,实际上是源于特朗普对德国的敌意。

特朗普政府执政以来,不断推行“美国优先”的单边主义政策,不惜对盟友大打经济牌、利益牌,美国与更加重视多边主义的欧洲大国,尤其是德国分歧日益明显。美德在北约作用、伊核协议、中导条约、经贸问题、“北溪-2”天然气管

道项目以及如何对待国际组织等方面多有矛盾。

29日,特朗普在白宫再度指责德国不仅“拖欠北约军费”,还在贸易等问题上占美国便宜。

对于美国单方面撤军的举动,德国总理默克尔此前表示,欧洲需要为自身安全承担更多责任,并说:“如果美国现在自愿决定放弃这一角色,我们将不得不就此好好进行思考。”这番表态被认为是呼吁欧洲为美国全球领导地位终结做准备,美德矛盾凸显。

美国单方面削减驻德美军并重新部署驻欧军队引发美国国内外不少争议。

在美国前总统克林顿时期国家安全委员会负责欧洲事务的威廉·考特尼说,特朗普再次搅乱了北约同盟关系,这很可能削弱欧洲对美国安全支持的信任。

美国国会两党议员也纷纷发声批评。参议院外交关系委员会副主席、民主党籍参议员罗伯特·梅嫩德斯在一份声明中称,此举是对美国最紧密盟友的侮辱。共和党参议员米特·罗姆尼称此举是“严重错误”,从长远来看会损害美国利益。

慕尼黑安全会议主席沃尔夫冈·伊申格尔认为,美方此举将对美军全球和地区军事地位产生消极影响,而且将向俄罗斯发出错误信号。

此前,有消息说美国“可能把从德国撤出的部分美军部署至波兰”,已经引发俄罗斯方面的关注。俄外交部副部长格鲁什科6月底曾表示,俄罗斯与北约相互关系基本文件规定,北约有义务不再追加部署重要作战部队。必要时,俄罗斯将采取一切必要措施确保俄国防和安全方面的合法利益。

美国此间分析人士认为,随着美国大选迫近,特朗普政府近期的一连串撤军计划和传言都有明显的“选举时效”,旨在兑现他让“盟友付账”“让美军士兵回家”“不做世界警察”等选举承诺。

美国《华尔街日报》7月中旬报道说,美军联合参谋部重新评估了驻韩美军军力结构,美国国防部已向白宫提交了减少美在韩军事存在的政策选项,但美政府官员称美方尚未决定是否削减驻韩美军人数。

美乌唱罢俄登场 黑海近期军演忙

俄罗斯黑海舰队29日证实,当天开始在黑海启动军事演习,超过20艘舰艇参加。

由美国和乌克兰军队在黑海主导的“海上微风-2020”联合军事演习27日结束。按乌克兰国防部的说法,9国参与演习。

以俄罗斯黑海舰队新闻处为消息源,俄罗斯卫星通讯社29日报道,俄军这次黑海军事演习计划展开海上作战、防空和反破坏防御、摧毁海上及岸上目标的训练。

卫星社报道,20多艘舰艇参加演习,包括“埃森海军上将”号护卫舰、“凯撒库尼科夫”号登陆舰等。海军航空部队和防空部队的固定翼飞机、直升机也参加演习。

俄罗斯外交部前一天向卫星社记者证实,俄方退回由乌克兰政府递交、涉及俄方黑海军演的抗议照会。

俄外交部说:“我们正式收到这份照会,依据惯例,我们没有予以考虑便把它退回。俄罗斯联邦是主权国家,有权在领土范围内按照自身决定开展军事演习和庆祝活动,不会与他国协调。”

俄方建议乌方摒弃“幻想”,应该“习惯克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔市是俄联邦的一部分”。

2014年3月,克里米亚和塞瓦斯托波尔市举行全民投票,超九成投票者同意脱离乌克兰、加入俄罗斯。乌克兰政府不承认上述公投,反对两地并入俄罗斯,西方多国就此对俄实施制裁。

乌克兰国防部27日证实,在黑海举行的“海上微风-2020”多国联合军事演习结束。

“海上微风-2020”20日在乌克兰南部黑海海域启动,由乌克兰和美国

韩日贸易争端难解 世贸组织设“专班”

世界贸易组织(WTO)29日决定设立一个争端解决小组,调查韩国与日本的贸易争端。

由于日本方面反对,世贸组织一个月前推迟就是否设立争端解决小组作出决定。依据世贸组织规则,世贸组织争端解决机制29日同意韩方设立争端解决小组的请求。

美联社报道,这一小组设立后,可能需要历经数月的准备和对话磋商,才能就韩日贸易争端作出裁定。

韩国法院先前裁定多家日本企业赔偿第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工。日本政府去年7月起对日本

向韩国出口的3种半导体工业原材料施行管制,同年8月把韩方排除出可以获得贸易便利的“白色清单”。韩方认定,日方举措是以经济手段报复韩方法院裁决,继而采取多项应对措施,包括诉诸世贸组织。

韩国政府去年11月暂停就日本出口管制措施诉诸世贸组织。两国随后就出口管制议题恢复对话。然而,韩方6月初宣布重新寻求世贸组织作出裁定,原因是日方缺乏以对话化解贸易争端的意愿。

韩国产业通商资源部说,世贸组织接下来将选定争端解决小组成员,

主导。

“海上微风”多国联合军演由乌美两国于1997年发起,后发展为年度例行军演,通常持续两周左右。受新冠疫情影响,此次军演缩短为一周。

来自乌克兰、美国、土耳其、西班牙、格鲁吉亚、保加利亚、罗马尼亚、挪威、法国的大约2000名军人参加这次军演。20多艘军舰以及飞机、直升机参与演练,包括美国海军第六舰队“波特”号导弹驱逐舰。

美国海军特遣舰队指挥官约瑟夫·加利亚诺27日在一场电话记者会上说,超过50个国家受邀参加明年在黑海举行的北大西洋公约组织与乌克兰联合军演。

俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科先前告诉卫星社记者,“海上微风”军演和北约在这一地区的活动日益增加对地区安全产生不利影响。

接受韩日双方递交的书面陈述并听取口头证词。“原则上说,从设立小组到作出最终裁定需要10个月到13个月,”韩国产业通商资源部说,“但也可能依据(调查)进展缩短或延长。”

日方暂时没有就世贸组织设立争端解决小组作出回应。

日本外务大臣茂木敏充先前就韩方重新诉诸世贸组织表达遗憾,说日方要求韩方改变出口管制措施以换取日方放松管制的立场不变。

日本政府人士29日说,负责处理日韩贸易争端的外务省团队将改组,以更好应对世贸组织的相关诉讼。

美国黑人女性竞选国会议员人数创新高

美国阿肯色州议会参议员乔伊丝·埃利奥特是她当年就读的公立中学第二名黑人学生,第一人是她的姐姐。如今,埃利奥特希望在11月选举中谋得国会议员席位。

如果当选,埃利奥特将成为阿肯色州首名黑人国会议员。埃利奥特说,11月的选举“是改变历史的机会”,“我必须参选,因为我能看到通往胜利的道路”。

美国新冠疫情形势严峻,非洲裔群体中感染和病亡人数相对其人口的比例明显高于白人;加上5月警方暴力执法致死非洲裔男子乔治·弗洛伊德触发多地抗议,促使黑人女性竞选国会议员的人数刷新纪录。

路透社30日报道,至少122名黑人女性在今年选举中申请竞选国会议员,埃利奥特是其中之一。美国妇女与政治中心称,2012年共48名黑人女性竞选国会议员,这一数字随后稳步攀升。

今年选举两党预选阶段如今接近尾声,按照致力于促进黑人参政的“集体政治行动委员会”清点,仍有将近60名黑人女性留在竞选场上。

角逐国会议员的佛罗里达州民主党籍海军退伍军人帕姆·基思说:“民众日益乐见国会出现来自不同群体的人士。国会中出现有影响力的黑人女性会是什么样,只有等(她们)真正进入国会才能知道。”

美国妇女与政治中心和政治行动

委员会“美国更高境界组织”(Higher heights for America)发布报告显示,黑人女性占美国总人口将近8%,却只占国会议员总数4.3%。“美国更高境界组织”寻求选出更多持“进步主义”立场的黑人女性担任公职。

这份报告说,担任州政府行政岗位或市长的黑人女性相对少。另有报告显示,黑人女性在2008年和2012年总统选举中的参与程度高于其他任何群体。

多名竞选国会议员的黑人女性告诉路透社记者,相比那些更富有的竞选对手,她们体验过没钱的日子,因而能够更好地理解选民。

本版稿件均据新华社